



# ВРЕМЯ. ИСТОРИЯ. ГЕРБ.

ВЫПОЛНИЛА:

УЧЕНИЦА 10 «А» КЛАССА, РОЗОНТОВА  
АЛИНА

# ЧТО ТАКОЕ ГЕРБ И ГЕРАЛЬДИКА?

Слово «**герб**» пришло в русский язык в XVI – XVII вв. В переводе с немецкого языка слово «герб» означает «наследство». Так уже в самом слове заложена одна из важных черт герба – стабильность, постоянство в употреблении. Герб – отличительный знак.

Придумать герб – непростое дело. Существует целая наука – *геральдика*, которая знает все правила составления гербов. Гербы составляются по особым правилам и в соответствии с определенной традицией. Здесь все имеет значение – и соотношение элементов герба, и их цвет.

# ОПИСАНИЕ ГЕРБА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Герб Ленинградской области представляет собой серебряный якорь и золотой ключ на сине-голубом фоне геральдического щита; в верхней части щита — серебряная зубчатая стена. Каждый геральдический опознавательный знак, согласно законам геральдики, имеет свое символическое значение – не имеет значения, в какой исторический период он создавался.



# ИСТОРИЯ ПОЯВЛЕНИЯ ГЕРБА

Ленинградская область «Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика» была образована 1 августа 1927 года, однако до 1997 года ни герба, ни флага область не имела.

16 мая 1997 года губернатор области объявил открытый конкурс на разработку официальных символов — герба, флага и гимна Ленинградской области. Незадолго до официального окончания конкурса, Законодательное собрание области приняло постановление о принятии проекта Евланова в качестве временного (до официального принятия закона о символике области) герба области.

Принятием Законодательным собранием Ленинградской области (9 декабря 1997 года), герб на основе выигравшего конкурса был утверждён Законом «О гербе и флаге Ленинградской области»

# ИСТОРИЯ ПОЯВЛЕНИЯ ГЕРБА

Законом Ленинградской области от 11 августа 1998 года (принят Законодательным собранием 7 июля 1998 года) внесены поправки в описание герба. С тех пор Статья 3 Закона о гербе и флаге выглядит следующим образом:

Герб Ленинградской области представляет собой серебряный якорь и золотой ключ на сине-голубом фоне геральдического щита, в верхней части щита – серебряная зубчатая стена. Геральдическое описание герба Ленинградской области гласит: «В лазоревом (синем, голубом) поле накрест серебряный якорь и поверх его – золотой ключ ушком вверх; в червленой (красной) главе щита – серебряная зубчатая мурованная стена».

После уточнения описания герба (1998 г) герб Ленинградской области внесен в Государственный геральдический регистр под № 435.

Очередные изменения в Закон о гербе и флаге внесены Законом Ленинградской области от 6 мая 2003 года (принят Законодательным Собранием Ленинградской области 22 апреля 2003 года), но они не касались внешнего вида символов, а только этикета использования флага.

# ГЕРБЫ ЛО

## Бокситогорский район.

Герб старого содержания:



*«В серебряном поле на зеленом холме, обремененном тремя тонко окаймленными серебром червлеными ромбами в пояс, черный стоящий медведь, сопровождаемый пятью зелеными елями (двумя, одной и двумя)»*

Герб нового содержания:



*«В рассеченном пурпуром и серебром поле над оконечностью переменных цветов, вызубренной одним большим зубцом орел, переменяющий цвета с серебряного на черный, с золотым клювом и лапами, коронованный золотой короной, сжимающий в лапах две скрещенные кирки: в пурпуре - золотые, в серебре – пурпурные»*

# ГЕРБЫ ЛО

## Тосненский район:

Герб старого содержания:



*«В зеленом поле серебряная подкова; червлёная окаймлённая золотом глава обременена тремя серебряными елями, соприкасающимися нижними краями крон»*

Герб нового содержания:



*«В червленом (красном) и зеленом поле, скошенном слева, с серебряным верхним ельчато скошенным правым углом и волнисто скошенном нижним левым углом — две переплетенные золотые подковы в левую перевязь, две направленных друг от друга стрелы, положенные поперек и сообразно скошению поля»*

# ГЕРБ ТИХВИНА



Герб города Тихвина— опознавательный правовой знак, служащий официальным символом муниципальных образований.

Герб утверждён Решением Совета депутатов муниципального образования «Тихвинское городское поселение» Тихвинского муниципального района Ленинградской области от 18 октября 2006 года.

Совет депутатов Тихвинского городского поселения решением от 18 октября 2006 года решил использовать в представительских целях герб, флаг и гимн Тихвинского района как официальные символы Тихвинского городского поселения в порядке и случаях, установленных решением Совета депутатов Тихвинского района от 29 июня 2006 года «О символике муниципального образования Тихвинский муниципальный район Ленинградской области»

Герб внесён в Государственный геральдический регистр под регистрационным номером 608.

Исторический герб Тихвина был Высочайше утверждён 10 (21) июля 1773 года императрицей Екатериной II. Герб Тихвина был составлен герольдмейстером князем М. М. Щербатовым, а изобразил его известный геральдический художник Бутковский Артемий Николаевич.

В 1864 году, в период геральдической реформы Кёне, был разработан проект нового герба уездного города Тихвина Новгородской губернии (официально не утверждён)

# ГЕРБ ТИХВИНА

В советский период исторический герб Тихвина не использовался.

29 марта 1968 года решением исполкома Тихвинского горсовета № 117а был утверждён советский вариант герба Тихвина. Автор герба — директор Тихвинской художественной школы Е. Ф. Иванов.

Герб имел следующее описание: "«Изображённый на гербе щит является символом города-воина, под стенами которого народ вёл жестокие бои с иноземными захватчиками (со шведами в 1613 г. и с фашистскими оккупантами в 1941 г.). Щит окрашен в зелёный цвет, что должно напоминать о природных богатствах тихвинской земли, её бескрайних просторах. На щите изображён бегущий лось, высекающий копытами искры. Пьедесталом, поддерживающим лося, является наковальня, на которой начертано название города „Тихвин“. Эта наковальня напоминает об умельцах-кузнецах, коими Тихвин издавна славился. Под наковальней написан год основания Тихвина: „1383“».

18 ноября 1998 года решением Тихвинского районного Совета депутатов № 361 исторический герб города Тихвина 1773 года был восстановлен в качестве официального символа города и Тихвинского района. Решение Тихвинского районного Совета депутатов № 361 от 18 ноября 1998 года о гербе района.

18 октября 2006 года Решением Совета депутатов муниципального образования «Тихвинское городское поселение» Тихвинского муниципального района Ленинградской области № 02-233 официальным символом утверждён исторический герб Тихвина.

# ГЕРБ МОЕЙ СЕМЬИ



# ЗАКЛЮЧЕНИЕ

- Герб — государственный символ России, историю которого стыдно не знать. Его история не заканчивается в наши дни. Он меняется вместе с государством и отражает историческое движение вперёд.
- Чтобы быть достойным гражданином России надо любить свою Родину, заботиться о её процветании, с уважением относиться к государственным символам своей страны.
- Проведя это исследование, я познакомила учащихся нашей школы с историей герба Ленинградской области